

我省打造“米”+“井”内连外通综合通道

新华社郑州4月16日电(记者王林园)记者从河南省政府办公厅获悉,河南日前印发《河南省“十三五”现代综合交通运输体系发展规划》,“十三五”期间,河南将打造“米”+“井”字形综合运输通道,建成连通境内外、辐射东中西的现代立体交通体系和物流通道枢纽。

根据规划,“米”字形综合运输主通道有

四条,分别是:新亚欧大陆桥通道、京港澳通道、济(南)郑(州)渝(重庆)通道、太(原)郑(州)合(肥)通道;“井”字形综合运输侧通道也有四条,分别为大(庆)广(州)通道、二(连浩特)广(州)通道、晋豫鲁通道、沪陕通道。

现代交通物流方面,规划提出,以郑州机场、郑州国际陆港为载体,以国际货运航线和中欧班列(郑州)为纽带,重点推进与卢

森堡等国外枢纽的合作,实现集疏网络、货源信息等资源共享;加密郑州至卢森堡货运航线,打造“郑州—卢森堡”双枢纽;提升郑州国际陆港作业能力,推进与波兰、卢森堡铁路合资合作,开辟郑州经土耳其至卢森堡、郑州至波兰等新线路,形成卢森堡、汉堡等中欧班列(郑州)境外物流集疏中心,推动双向运输平衡,到“十三五”末,实现每日往

返对开各1班。

据初步统计,“十三五”期间河南重大交通基础设施建设投资将达6650亿元,届时河南将基本形成“米”字形+“井”字形综合运输通道,铁路运营里程达到7000公里,实现所有省辖市通快速铁路;力争高速公路通车里程达到7800公里以上,基本实现所有县(市)通高速公路。

《巢蜜》国家标准5月1日起实施

新华社北京4月15日电(记者董峻)《巢蜜》国家标准将于5月1日起正式实施。该标准的出台填补了我国《巢蜜》标准的空白,为巢蜜的生产和贸易提供了依据。

这是记者15日从中国蜂产品协会举办的《巢蜜》国家标准颁布实施新闻发布会上了解到的。

巢蜜是指在封盖的蜜脾内贮存的蜂蜜,由蜂巢和蜂蜜两部分组成。与普通蜂蜜相比,巢蜜产品具有天然性和无法工业化制造的特点,不易掺杂、做假和污染,是蜂蜜产品的提升和升级。

中国蜂产品协会会长王琳说,《巢蜜》国家标准与《蜂蜜》国家标准相比,不仅增加了与蜂巢相关的内容,相关理化指标也更严格。这一国家标准的制定和实施,使市场上

的巢蜜产品有标可依,对促进我国蜂产品行业的规范发展具有十分重要的意义。

王琳表示,目前国内蜂蜜消费市场的主要问题,一方面是由于消费者缺乏鉴别能力,不敢随便选购国内产品,或者宁可高价购买进口蜂蜜。另一方面有些消费者又过分追求低价蜂蜜,诱使厂家降低成本,不顾蜂蜜质量,甚至掺杂使假。《巢蜜》国家标准的发布实施,可以促进行业倡导的成熟蜂蜜的生产,真正提高蜂蜜品质,实现优质优价。

巢蜜的规模化生产还是转变养蜂模式、增加养蜂收入有效途径。相同生产条件下巢蜜的产量不低于普通蜂蜜,而巢蜜价格却是普通蜂蜜的3到5倍。巢蜜生产还可以加大机械化使用程度,增加饲养蜂群数量,从而扩大了蜜蜂饲养规模,增加养蜂收入。

北京市教委:房产不符合实际居住条件将不作为入学资格

新华社北京4月16日电(记者赵琬微 梁天韵)北京市教委16日发布《2017年义务教育阶段入学工作的意见》提出,将加强对学生实际居住情况的审核。“过道房、车库房、空挂户”等不符合居住条件的情况,不作为入学资格条件。

意见表示,今年小学入学将坚持免试就近入学,根据学位供给情况和户籍、房产、居住年限等因素,积极稳妥探索单校划片和多校划片相结合的入学方式,形成更加公平完善的就近入学规则。

北京市教委有关负责人表示,教育部门将联合街道、公安等部门开展审核,加强对于“实际居住”的要求,买了房子而不住的情况将不保障入学资格。

北京市教委有关负责人对“多校划片”

的涵义进行了解读。解读中表示,与社会上理解的“摇号入学”不同,北京市义务教育政策提出的“多校划片”是分层次的,对完全符合学校单校划片条件的,依旧采取“单校划片”;对不完全符合条件的采取“多校划片”,保障片区内每个适龄儿童顺利入学。

据了解,北京市近年来一直探索单校划片与多校划片相结合的入学模式。往年仅有个别片区、学校会实施多校划片,今年多校划片的数量和区域将大幅增加,包括西城、东城等热门区的热点校。

意见还对“小升初”特长生比例进行了调整,从去年的5%以内降至今年的4%以内。此外,已经实施了近十年的小升初“推优”入学将在全市范围全面取消。

福建自贸区新增台资企业逾1400家

新华社福州4月16日电(记者李慧颖)记者日前从福建省自贸办获悉,自贸区自2015年挂牌以来,福州、厦门、平潭三个片区新增台资企业共1411家,占全省新增台企的九成,福建自贸区成为闽台深度合作的重要平台。

据福建省自贸办相关负责人介绍,自贸区实施了一批对台交流合作的创新举措,让闽台之间货物、服务、资金、人员流动更加便利。挂牌以来,自贸区率先对台开放了金融、增值电信、医疗、旅游、人力资源、电子商务等50多个领域。3家闽台合资旅行社获准试点经营赴台游,目前已组团600多个,约2万人赴台旅游;新设立的3家台资人力资源机构,培训发证、推荐就业2000多人。

挂牌两年以来,福建自贸区还创新两岸

通关合作机制,着力打造更便捷的对台贸易口岸。自贸区开展申报信息互换,设立全国唯一的两岸检验检疫数据交换中心,实现与台湾“关联网”的双向数据互通和实时传输,商品从出货到上架缩短了7个工作日。同时,自贸区还简化ECFA、CEPA货物进口原产地证书提交需求,解决了“货到证未到”的问题。

此外,自贸区试行的查验结果互认,让台湾商品在通关环节最多可节约90多天;实施的货物快速放行,对台湾商品的验放时间平均从3个工作日缩短到1个工作日,对台湾水果实行“先放行后报关、先上架后抽检”,实现了“台湾上午采摘,大陆下午上架”。

图说中国

西双版纳:万人欢度泼水节



4月15日,人们在云南景洪市泼水广场上泼水狂欢。

当日,云南省西双版纳傣族自治州举行“迎圣水·送吉祥”傣历1379新年取水仪式及泼水狂欢,数万名各族群众和游客在景洪市互相泼水,互祝吉祥、幸福、健康。 新华社记者 胡超 摄

广西柳州:百条街道花成海



柳州市文惠桥南的紫荆花盛开(4月12日摄)。

近日,广西柳州的洋紫荆进入最佳观赏期,市区近百条街道和多个公园、小区成为花的海洋,吸引了众多市民和游客前往观赏踏春。 新华社记者 黄孝邦 摄